

YAOWEN

# 淮北银保监分局出实招支持恢复和扩大消费 提振消费信心 激发市场活力

■记者 王陈陈 通讯员 刘月月

本报讯 今年以来,淮北银保监分局把支持恢复和扩大消费摆在优先位置,加强对重点领域消费的金融支持,并于日前联合市商务局,印发《关于金融助力恢复和扩大消费的通知》,督促银行保险机构加大消费金融信贷支持力度、创新消费金融产品、优化消费金融服务流程,全力支持经济运行整体好转。

聚焦重点行业恢复发展,在保障消费供给上做文章。要求银行保险机构加大对餐饮、住宿、文旅等传统服务业主体综合金融支持,为企业提供流程更优化、手续更精简的

信贷、保险服务,合理满足接续资金需求。根据外贸企业金融需求“白名单”,进行一对一上门走访,根据企业不同阶段融资需求,提供本外币一体化金融服务。创新金融产品,全力保障农副产品生产、收购、仓储、销售各环节资金、保险需求,加大对段园葡萄、塔山石榴、和村苹果、黄营灵枣、黄里笆斗杏等特色产业支持。

聚焦群众多样化金融诉求,在解决“急难愁盼”上下功夫。要求银行机构用足用好“保交楼”专项借款政策,加强多方协调联动,争取专项借款支持更多项目。加快符合条件的个人住房按揭贷款的审批、发放,

合理降低住房贷款首付比和利率,重点支持新市民等群体首套房和其他改善性需求。积极配合不动产登记部门,大力推进二手房“带押过户”业务,有序做好客户提前还款服务工作。鼓励银行保险机构提供分类别、场景化、组合化、全周期金融服务,支持新市民就业创业、养老、住房、大宗商品消费等多样化金融需求。

聚焦提升消费者获得感,在开展促消费活动上出实招。积极对接大型商超综合体、文化旅游景区等,开展各类消费满减、分期优惠等活动,带动消费积极性。提供包含食品安全责任、公共安全责任等各类

保险保障,增强消费安全信心。鼓励银行保险机构积极响应、主动对接地方政府开展的汽车促销会、住房展销会、食博会等活动,制定金融支持消费方案,对活动期间的消费金融业务,如贷款利率、分期手续费、保险增值服务等方面给予政策优惠,让消费者得到真金白银的实惠。

此外,督促银行保险机构通过微信公众号、官方网站、新闻媒体等渠道,加强消费金融产品、服务、业务合作等方面的宣传,对分期手续费年化费率、消费满减适用条件、保险理赔条件等进行明确,让消费者看得明白、花得放心。

## 我市举行第32届全国城市节约用水宣传周启动仪式

■记者 詹岩

本报讯 为进一步增强公众节水意识,营造全社会关心、节约和保护水资源的浓厚氛围,5月15日上午,我市举行第32届全国城市节约用水宣传周启动仪式,市人大常委会副主任赵德志、副市长梁龙义、市政协副主席李公峰参加活动。

活动中,工作人员通过现场讲解、设置展板、发放宣传手册等形式,向市民介绍我市水资源现状,宣传相关法律法规及节约用水知识,解答市民关于用水节水等方面的问题,让大家都了解水资源稀缺性和节水的重要性。

据悉,5月14日至20日是第32届全国城市节约用水宣传周,今年的主题为“推进城市节水,建设宜居城市”。宣传周期间,我市将开展节水科普宣传进校园、进企业、进社区、进单位等活动,并组织城建职工参观海绵城市建设成果,让节约用水理念深入人心,引领全社会形成珍惜水、节约水和爱护水的良好风尚。

## 市政协课题组前往芜湖、蚌埠 考察学习物业管理工作

■通讯员 朱伟

本报讯 5月12日至13日,市政协副主席李公峰率市政协“推动我市小区物业管理服务行业健康发展”课题组前往芜湖、蚌埠考察学习。芜湖市一级巡视员陈怡、蚌埠市政协副主席乌兰其格陪同考察。

李公峰一行先后来到芜湖市江南春城、奥运康城、华伦港湾小区,蚌埠市戴湖翠薇园南区、治淮二村、鸿运华府小区等处,实地了解两市

在打造物业管理优秀项目、开展红色物业、使用智慧物业系统、综合执法进小区等方面的创新举措和实际成效。

李公峰对两市小区物业管理工作成效给予高度评价。他表示,将结合淮北发展的实际情况,积极借鉴两市成功经验,将好经验应用到具体工作中去,为提升全市物业管理效率、社区治理水平积极建言献策。

市政协委员环资委负责同志,课题组部分成员参加考察学习。

## 前4个月我市进出口总值33.4亿元 同比增长9.5%

■记者 黄旭 通讯员 曹苏峰

本报讯 据淮北海关统计,前4个月,我市进出口总值33.4亿元人民币,比上年(下同)增长9.5%。其中,出口29.4亿元,增长14.7%;进口4.0亿元。

民营企业进出口大幅增长。前4个月,我市民营企业进出口28.2亿元,增长35.0%,占我市外贸总值的84.6%。其中,出口25.4亿元,增长28.4%;进口2.8亿元,增长145.9%。外商投资企业进出口4.8亿元,占比14.5%。

一般贸易进出口比重提升。前4个月,我市一般贸易进出口28.0亿元,增长27.3%,占我市外贸总值的84.0%,较上年同期提升11.7个百分点。其中,出口25.9亿元,增长32.7%;进口2.1亿元。进料进出口3.1亿元,占比9.4%;来料加工进出口2.2亿元,占比6.5%。

前4个月,韩国为我市第一大贸易伙伴,我市与韩国贸易总值为6.5亿元,增长41.4%,占我市外贸总值的19.5%。其中,对韩国出口4.7亿元,增长85.7%;自韩国进口1.8亿元。对美国、东盟10国分别进出口6.0亿元、4.1亿元,分别占比17.9%、12.2%。同期,我市对RCEP协定国家、“一带一路”沿线国家分别进出口13.9亿元、8.9亿元,分别占比41.6%、26.7%。

## 相山区举行综合减灾应急演练 筑牢防灾减灾救灾人民防线

■首席记者 肖干 通讯员 张少博

本报讯 受持续强降雨影响,湖边严重内涝,部分群众被围,物资缺乏,通信中断。辖区街道立即启动预案,组织群众疏散转移。同时,应急救援队伍携带无人机等设备,沿堤坝进行巡查、修复,构筑子堤,管涌抢护,完成孤岛营救,开展水上救援……5月12日上午,由市应急管理局、相山区政府主办,相山区应急管理局承办的综合减灾应急演练在绿金湖畔举行。

演练通过现场实战的形式,分会场与主会场结合,设置应急响应、群众疏散转移安置、灾后防疫、洪涝抽排等12项科目。通过打好抢险救援主动仗,进一步提升相山区乃至全市处置突发事件应急能力,验证灾害处置应急专项预案的可执行性,检验和提高应急救援队伍的业务能力水平。

当日是第15个全国防灾减灾日,今年的主题是“防范灾害风险护航高质量发展”。近年来,作为我市主城区,相山区牢固树立以人民为中心的发展理念,坚持创新引领,强化底线思维,增强忧患意识,结合本地区灾害风险特点,加强重点区域隐患排查整治,深化自然灾害综合风险普查应

用,广泛开展综合减灾应急,持续提升防灾减灾救灾工作水平。同

时,精心组织开展防灾减灾宣传教育活动,加强全民灾害风险识别和自救互救技能培训,积极筑牢防灾减灾救灾人民防线,为维护人民群众安全和社会大局稳定提供坚强保障。

■摄影 记者 万善朝



搭建两代创业者沟通对话交流平台

## “相商创业说”首期开讲

■记者 俞晓萌 通讯员 陈静

本报讯 近日,由相山区委统战部和相山区工商联创新推出的“相商创业说”首期开讲。安徽府锦调味食品股份有限公司董事长杨连广和淮北市恒信环保材料有限责任公司董事长徐敬东,讲述了他们和企业的成长故事。

“相商创业说”以“传承续力新发展 民营经济新辉煌”为主题,立足当前民营企业代际传承的时期,搭建了两代创业者沟通对话交流平台。活动的开展旨在讲好相商故事,弘扬相商精神,进一步促进年轻一代民营企业家健康成长,引导年轻一代传承弘扬老一辈优秀企业家精神,推动民营经济高质量发展。

杨连广和徐敬东向年轻一代民营企业家讲述了他们如何解决在创

## 补齐短板 完善功能 激发活力 《淮北市城市更新暂行办法》出台

■记者 詹岩 通讯员 祁龙

本报讯 近日,《淮北市城市更新暂行办法》(以下简称《暂行办法》)出台,旨在不断提升城市功能品质,加快补齐城市发展建设中的短板弱项,进一步推动我市城市更新工作制度化、规范化发展。

《暂行办法》指出,城市更新是对已建成区域(包括旧工业区、旧商业区、旧住宅区、城中村等)及城市重点区域内城市空间形态和功能进行整治、改善、优化,实行“留、改、拆、建”并举的更新模式,从而实现房屋使用、市政设施、公建配套、城市生态修复、城市风貌塑造、新产业新业态融合发展等全面完善,推动产业结构、环境品质、文化传承、教育科技、

商业业态等方面全面提升。

《暂行办法》适用于我市建成区范围。其中,明确了城市更新“生态优先、产业融合;少拆多改、注重传承;政府引导、区级实施、市场运作;尊重公众意愿,持续推进实施”的工作原则及城市更新工作领导小组各成员部门职责,并规定各区政府是本辖区内城市更新改造工作的责任主体;明确规定项目实施主体责任及实施方案的编制内容,城市更新项目的立项、用地、规划、施工许可等审批,要进一步简化材料、优化环节,同时要严守国家和省市相关规定,防止大拆大建。

《暂行办法》还明确了城市更新资金的多渠道来源及利用,并鼓励金融机构支持城市更新项目,以满足城市更新的资金需求。

## 优化营商环境出实招 我市公布建设工程 规划许可证豁免清单

■首席记者 王守明  
通讯员 刘琦

本报讯 日前,市自然资源和规划局印发《关于公布淮北市建设工程规划许可证豁免清单(试行)的通知》,公布建设工程规划许可证豁免清单,进一步推进“放管服”改革。

建设工程规划许可证豁免清单分为免于办理和无需办理两类。其中,免于办理的有建(构)筑物类工程、市政与公用服务设施类、道路交通类及管网类工程3类6项,无需办理的有建(构)筑物类工程、市政与公用服务设施类、道路交通类及管网类

工程、其他工程4类19项。列入豁免清单的工程项目,在办理施工许可、不动产登记时,无需提供建设工程规划许可证、建设工程规划核验合格证。

豁免清单的公布,进一步简化了项目建设规划审批手续,使项目落地时间得到大幅度压缩,节约了项目建设成本,对推进审批制度改革、持续优化营商环境具有重要意义。



## 54家养老服务机构负责人集中“充电”

■记者 朱冬 通讯员 范婷婷

本报讯 为持续提升全市养老服务水平,5月10日,市民政局组织开展专项培训,为全市54家养老服务机构负责人集中“充电”。

市民政局从市消防救援支队、市市场监督管理局、市传媒中心邀请相关专业人员,从消防安全、食品安全、宣传视频制作与传播三个方面,对养老服务机构负责人进行了针对性培训。此外,省民政厅养老服务处负责

同志围绕“深入学习贯彻党的二十大精神 推动全省养老服务高质量发展”主题,讲解了养老服务工作在全社会和谐发展中的重要战略地位,明确了养老服务机构安全工作的主体责任和严格要求,并就养老服务质量和养老产业品牌“双提升”与参训人员进行深入探讨。

养老服务机构负责人纷纷表示受益匪浅,将用心用情用力做好养老服务工作,共同提升全市养老服务行业整体水平。